
Το φαινόμενο της γλωσσολαλιάς 
 

«Και έγιναν όλοι πλήρεις από [το] Άγιο Πνεύµα, και άρχισαν να µιλούν 

ξένες γλώσσες» 

(Πράξεις 2/4) 

 

«Και αφού ο Παύλος έβαλε επάνω τους τα χέρια, ήρθε το Πνεύµα το Άγιο 

επάνω σ' αυτούς, και µιλούσαν γλώσσες και προφήτευαν» 

(Πράξεις 19/6) 

 

«Θέλω δε πάντες να λαλήτε γλώσσας» 

(Α΄ Κορινθ. 14/5) 

 

Αυτές είναι µερικές µόνο από τις αναφορές που βρίσκουµε στη 

Κ.∆ιαθήκη σχετικά µε το ζήτηµα της «γλωσσολαλιάς», ένα φαινόµενο 

που και σήµερα εκδηλώνεται µε δύναµη σε χριστιανικές συναθροίσεις 

ή/και προσωπικές προσευχές. 

 

Η έκταση, η δυναµική, και η δύναµη που αντλούν οι πιστοί σε όλο τον 

κόσµο από το φαινόµενο αυτό, υποχρέωσε και την επιστήµη να σκύψει 

µε ενδιαφέρον πάνω στο ζήτηµα. 

 

Τι θα συνέβαινε αν µετρούσαµε τη δραστηριότητα του εγκεφάλου 

κάποιου που µιλά γλώσσες εν πνεύµατι ;; 

 

Καταρχήν να πούµε ότι όταν κάποιος χρησιµοποιεί τη φωνή του, τότε 

στο µπροστινό µέρος του εγκεφάλου, καταγράφεται δραστηριότητα. 

 

Ο Dr. Andrew Newberg του τµήµατος Ραδιολογίας του Πανεπιστηµίου 

της Πενσυλβάνια στις ΗΠΑ, µετά από σχετικές µετρήσεις, ανακάλυψε µε 

έκπληξη πως όταν κάποιος γλωσσολαλεί, το µέρος αυτό του εγκεφάλου, 

παραµένει αδρανές! Αυτό είναι κάτι που αποδεικνύει τον ισχυρισµό των 

γλωσσολαλούντων, ότι δεν έχουν τον έλεγχο της φωνής τους. 

 

«το εντυπωσιακό είναι πως η εξέταση δείχνει ότι ΚΑΙ βιολογικά σε 

αυτούς τους ανθρώπους συµβαίνει αυτό που λένε ότι πνευµατικά τους 

συµβαίνει· δηλαδή ότι δεν έχουν τον έλεγχο του λόγου»  
(Dr. Andrew Newberg) 

 

Στο λινκ µε το βίντεο που δίνουµε πιο κάτω, προσέξτε ιδιαίτερα την 

εγκεφαλική δραστηριότητα της έγχρωµης κυρίας η οποία εξετάζεται 



χωρίς παρουσία πολλών ανθρώπων, και χωρίς να της ζητηθεί να 

γλωσσολαλήσει. 

 

Πώς είναι δυνατόν όταν κάποιος γλωσσολαλεί η µπροστινή πλευρά του 

εγκεφάλου να µένει αδρανής; (!) 

 

Σε προηγούµενη έρευνα, έγιναν µετρήσεις στην εγκεφαλική 

δραστηριότητα σε βουδιστές µοναχούς που διαλογίζονταν, και σε 

καλόγριες που προσεύχονταν (χωρίς φυσικά να γλωσσολαλούν). Η 

διαφορά µε την κατάσταση των γλωσσολαλούντων ήταν εντυπωσιακή, 

λόγω της εγκεφαλικής αδράνειας. 

 

«Οπωσδήποτε έχουµε να κάνουµε µε ένα φαινόµενο. Το αν είναι από 

τον Θεό τα λόγια, δεν µπορεί να φανεί από την µελέτη µας» 
(Dr. Andrew Newberg) 

 

Οι παραπάνω πληροφορίες έχουν ληφθεί από τα νέα του ABC, του 

γνωστού τηλεοπτικού σταθµού των ΗΠΑ. 

 

∆είτε το σχετικό ρεπορτάζ στο 

 http://abcnews.go.com/Video/playerIndex?id=2975128 

 
(Αρχίζει πάντα µε µία διαφήµιση. Θα πρέπει να περιµένετε έως να τελειώσει η διαφήµιση των 

λίγων δευτερολέπτων) 


